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                     МАСОВІ ЗАХОДИ                                                                         У  ВІЛЬНУ ХВИЛИНКУ



      Масова робота шкільної бібліотека - це складова системи роботи школи з виховної роботи та з формування основ бібліотечно-бібліографічної грамотності учнів методом масового керівництва читанням. Бібліотекар і педагоги прагнуть, розвиваючи пізнавальні інтереси учнів, виховувати особистість гармонійно розвинену, високо ерудовану, висококультурну. Крім індивідуальної роботи, в шкільній бібліотеці поширюються масові форми роботи: літературні вечори, години спілкування, конференції, літературно-мистецькі подорожі, вікторини, вечори пам'яті, уроки реквієми, які сприяють поглибленню знань і умінь, задоволенню творчих інтересів, розвитку здібностей, інтелекту учнів. 








     Запис першокласників


 до бібліотеки відбувається, 


як урочиста подія: у грудні


бібліотекар  проводить


екскурсію до бібліотеки, 


і знайомить  дітей з фондом


 дитячої художньої літератури,


 фондом підручників, читальною


 залою,  розповідає про абонемент,


 книжкову виставку "Для вас, 


першокласники!", проводить


 бесіду про бережливе ставлення 


до шкільних підручників.








Щорічно в нашій країні проводиться традиційне свято «Тиждень дитячої книги». У незалежній Україні свято Всеукраїнського Тижня дитячої книги започатковано 22 лютого 1993 року. Шкільна бібліотека не може стояти осторонь цієї події: завідуюча бібліотекою складає план роботи, в якому детально розписується кожен день тижня; затверджує план директор школи. 


Під час проведення свята                  


у школі відбуваються зустрічі з 


письменниками, видавцями, 


поетами,  художниками. 


У дні підготовки  і проведення 


"Тижня" організовуються                     


книжкові виставки, проводяться


 бесіди про нові книги, читацькі 


конференції, літературні ранки 


і вечори.








 Шкільна бібліотека бере участь у проведенні предметних


 тижнів у школі. В рамках предметних тижнів


 проводяться огляди літератури, добираються


 необхідні посібники. Tут у пригоді стають 


картотеки  та тематичні папки.








               


                             Ефективними бібліотечними технологіями в роботі з читачами є презентації книг місцевих авторів. Також бібліотекарем проводяться конкурси “Чомучок”, ігри-змагання “Про все на світі”, тематичні діскусії: “Книга в твоїх руках”, “ Про книгу і бібліотеку”, турніри знавців з бібліографії “Нитка Аріадни”, години спілкування з поезією, музикою, мистецтвом, прес-конференції за формою ролевих та ділових ігор, літературні вікторини тощо.


У бібліотеці ЗОШ №111 проводяться активні форми роботи: “Літературні кругозори”, пізнавальні ігри “Лото-ерудит”, “Чи знаєте ви книгу?”, “Щасливий випадок”, експрес-подорож “Компас у книжковому морі”, літературний марафон “Ерудит біля книжкової полиці”.               


              У  березні  2011 року бібліотекарем спільно з вчителями української мови та літератури були проведені:   літературна світлиця «Рідна мово моя українська»  та година дозвілля «Свято української кухні».  Виховні заходи привернули велику увагу учнів, їх батьків та вчителів. 











