Звіт учнівського самоврядування «Лідер» за І семестр 2016/2017н.р.

В основі системи самоврядування Харківської загальноосвітньої школи І–ІІІ ступенів №111 - досвід не одного покоління учнів та багатьох років цілеспрямованої роботи педагогічного колективу. Ця система спрямована насамперед на те, щоб задіяти до активної позашкільної роботи кожного учня. А результат роботи цієї системи – це багатогранна, всебічно розвинута особистість, яка без проблем може адаптуватися до складних умов сьогоднішнього суспільства.

У школі створено організацію учнівського самоврядування «ЛІДЕР» (учні5 – 10класів).Органом самоврядування є шкільніучнівські засідання. 

Плануванняроботиучнівськогосамоврядуванняздійснюєтьсябезпосередньоназасіданнях  лідерів учнівського самоврядування. Важливо, щобпопередньобуло проведено опитуванняучнівшколи з питань: які б заходи вони хотіли б додати до виховного плану школи? Тому дуже важливо з цих питань радитися з дітьми. Коли всі пропозиції буде обговорено, складається проект плану роботинарік, на иісяць. Звичайно ж, ці плани повинні перегукуватись із планом роботи школи і узгоджуватись з класними керівниками, педагогом-організатором, заступником директора з навчально–виховної та адміністрацією школи.

На початку вересня 2016 року в 5-10 класах були обрані лідери класів, розподілені доручення кожного учня. 05 вересня 2016 року усіма учасниками шкільного учнівського самоврядування президентом школи було обрано ученицю 10-А класу – Здор Дарину, а його заступником ученя 9-А класу Тура Ярослава та секретаря, ученицю 8-А класу Затинайченко Анастасію.

    Протягом І семестру 2016/2017н.р. учнівське самоврядування проводило акції: благодійна акція «Формула турботи» на підтримку дітей із зони АТО – учнів ідвідавали Московський територіальний центр соціального обслуговування та передали зібрані речі (05.09.2016).

До свята Дня вчителя члени учнівського самоврядування розробили план дня, підготували привітальні номери та подарували кожному вчителеві подарунки. 

    З нагоди свята Дня Захисника України був проведений захід «А нумо хлопці»(10.11.2016). На виховному заході були присутні капітан Сисоєв В.В.,старший лейтенант  Національної Гвардії України Федоренко В.Т. та Блудова Т.Г.

18.11.2016 було проведено захід  «День Толерантності – конкурс презентації країн світу «Планета толерантності»». Діти змогли себе проявити свою талановитість, показати свої якісні можливості.

     Шкільна організація взяла участьу відзначенні річниці Революції Гідності та Свободи. 

    Окрімпроведеннярізноманітнихзаходів,шкільнаорганізаціяучнівського самоврядування «ЛІДЕР» допомагає організовувати та контролювати чергування по школі, розв’язувати конфліктні ситуації, проводити профілактичну роботу з порушниками загальношкільних правил, проводить систематичні рейди – перевір кикласів.

Хотілося ще відмітити, що лідери учнівського самоврядування10 та 9 класів відвідують заняття  школи розвиту «Мер Міста» при ХНУ міського господарства ім. А.Н.Бекетова та Харківському регіональному інституті державного управління національної академії державного управління при президентові України.

    Аналізуючи роботу шкільного самоврядування за І семестр 2016/2017 навчального року, хотілося б підкреслити підвищення активності серед учнів 5-8 та 10-их класів щодо участі у шкільному житті.

    Аналіз роботи показав, що робота самоврядування проводилась згідно з планом роботиучнівського самоврядування та планом навчально-виховної роботи школи.

    Робота самоврядування школи здійснювалась через організацію цікавого життя колективу. Мета і завдання учнівського самоврядування втілювались через різноманітні заходи: свята, конкурси, інтелектуальніі гри, круглі столи, виставки малюнків тощо.

